
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 701
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 14 juni 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Pocketvergisters  -  Stand van zaken

Uit de mest van koeien die blijft liggen, komt CH4 (methaan) vrij. CH4 is net zoals CO2 
een broeikasgas maar wel zo’n 25 keer sterker dan CO2. De uitstoot van CH4 en de 
impact ervan op het klimaat mag dus zeker niet onderschat worden. Veehouders leveren 
dus best zoveel mogelijk inspanningen om de uitstoot van CH4 te beperken. Het gebruik 
van een pocketvergister, waarbij de mest wordt vergist om er groene energie mee te 
produceren, is een erg interessante optie om de CH4 nuttig aan te wenden eerder dan 
zonder meer te laten ontsnappen naar de omgeving. Op die manier kan een veehouder, 
op basis van de geproduceerde koeienmest in zijn eigen energie voorzien.

We begrijpen dat er al heel wat pocketvergisters zijn geplaatst bij veehouders in 
Vlaanderen maar vernemen nu ook dat heel wat van die pocketvergisters niet meer 
zouden draaien.

Vanaf januari 2018 kunnen pocketvergisters (kleine wkk- en biogasinstallaties tot 10 
kilowatt) investeringssteun aanvragen.

1. Hoeveel pocketvergisters zijn er in Vlaanderen in 2022?

2. Wat is de totale hoeveelheid energie (zowel elektriciteit als warmte) die met de hulp 
van pocketvergisters is geproduceerd in Vlaanderen in 2022?

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van het totaalaantal toegekende certificaten 
(groenestroom- en warmte-krachtcertificaten) en financiële steun per installatie in 
Vlaanderen en dat voor het jaar 2022?

4. Is er zicht op het aantal pocketvergisters dat op dit moment effectief in dienst is en 
gebruikt wordt om energie te produceren?

5. Hoeveel pocktetvergisters produceerden in 2022 geen elektriciteit of warmte? 

6. De grootste blijvende oorzaken waarom pocketvergisters stilliggen zijn: 
administratief niet in orde, het slecht opvolgen van de installatie of technische 
problemen. Dat maakt dat er amper pocketvergisters zijn. Dat kan beter. 

Welke stappen zal de minister ondernemen zodat die installaties snel weer 
(her)opgestart kunnen worden? 

7. Wat zijn de installatiekosten voor de plaatsing van een pocketvergister anno 2022-
2023?

8. In welke steun wordt er in de toekomst voorzien voor deze technologie? 



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (849), Jo Brouns (701)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 701 van 14 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


